

以扩大开放与世界同行

微观点:莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行! 扩大对外开放,是中国迈向民族复兴伟业坚定的自主选择,不会因为任何外部杂音而改变方向,打乱节奏,止步不前。

■新华社记者刘敏

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”面对各方疑虑,习近平总书记在多个场合的宣示掷地有声。这是对国际社会的郑重承诺,也为未来中国发展指明方向。

博鳌亚洲论坛,享受着亚洲经济一体化红利的人们共赴“东方之约”;夏季达沃斯,全球有识之士齐聚华夏大地探索“发展秘方”;“人类命运共同体”理念播撒全球;“一带一路”让“地球村”血脉相连的内核

更加名副其实。“五色交辉,相得益彰;八音合奏,终和且平”,通过打造“升级版”开放窗口,今天的中国持续为全球治理贡献中国智慧、中国方案。世界获得的,不仅是贸易的往来,还有心灵的沟通;不仅是设施的连接,更有文明的交融。

这样一个兼济天下、开放包容的中国带给世界的是繁荣还是威胁,是机遇还是挑战?答案不言自明。

就在近期,一系列利好政策继续密集出台:新版外商投资负面清

单落地、降低1585个税目的进口关税。国庆前夕,国务院常务会议再次部署“实施更加积极主动开放战略”……包括宝马公司在内的许多外商纷纷表态将加大在华投资。“资本的嗅觉是敏锐的”,它们的选择本就充分证明了“中国红利”的含金量;它们的选择本就印证了“中国开放”意味着更多机会。

莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行!

扩大对外开放,是中国迈向民族复兴伟业坚定的自主选择,不会

因为任何外部杂音而改变方向,打乱节奏,止步不前。中国在40年不断壮大对外开放中取得的巨大成就,既是鼓舞士气的成绩单,也是凝聚信心的加油站,更是未来与世界深度交融互动的广阔平台。

“人类只有一个地球,各国共处一个世界。”面对人类面临的一系列严峻挑战,最需要做什么?最需要各国特别是大国肩负起引领和促进国际合作的责任,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越。敞开胸襟,方能合作共赢,开辟世界未来新前景;同舟共济,方能行动一致,汇聚勇毅前行的强大动力。

时代的担当,梦想的召唤。

中国将始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,坚定不移推动构建人类命运共同体。中国将按照既定部署和节奏,坚定不移深化改革、扩大开放,因势而谋、应势而动、顺势而为,在推动全球化的过程中与世界上一切追求进步的国家实现共同发展,让各国人民共享繁荣进步。

不存“侥幸”方能“万幸”

微观点:意外伤害发生时,时间就是生命,所谓“黄金3分钟”。人们多掌握一些现场救护知识及技能,人间便会再多一些“万幸”。

■徐振宇

总会发生。常言道“火不烧到谁身,谁总觉不到疼”,说的是事情只要不涉及自己,就不当一回事。但在现实生活中,意外总是猝不及防,到底是遇事胸有成竹好呢,还是手足无措好?这本来是一个很简单的道理,为何有些人却搞不清呢?通常情况下,事前的一分准备胜过事后的一万个懊悔!

意外伤害发生时,时间就是生命,而最有效的抢救时间只有短短的几分钟而已,这就是医学上所说的“黄金救命时间”。每耽误1分钟,死亡率就会直线上升。据专家透露,我国87%的心梗死病人疾病发作在医院以外,其中有25%以上的病人因第一目击者不懂急救措施而死亡。全国交通事故死亡人数每年达数万人之多,专家分析,如果在事故现场,伤者本人或第一目击者懂得现场救护知识和技能,通过简单的自救、互救,如对猝死者进行现场心肺复苏,对外伤者实施止血、包扎、固定和搬运,那么,一半以上的生命就有可能挽回。

生机一线间,容不得半点马虎。小琪的顺利康复就是一次很好的说明。如果广大市民能够了解心肺复苏技能,并且掌握心肺复苏技能,那就可以大大地提高病人的生还率,让人间再多一些“万幸”。

有心存侥幸,以为这样的事情不会发生在自己的周围。事实上,我们不能因为小概率事件而产生侥幸心理和麻痹大意思想,不怕一万,只怕万一。墨菲定律指出:事情如果有变坏的可能,

不管这种可能性有多小,它

今年8月,消费者陈女士在某门业公司定制了4扇总价1万余元的实木贴皮门,但商家上门安装时,陈女士却发现成品门与当时现场看到的样品门在颜色、花纹上存在差异。陈女士拒绝支付剩余货款,并要求商家退货退款或重新制作。但商家以轻微视觉差异在行业内属于正常情况,拒绝处理。

日前公布的省消保委第三季度全省受理投诉情况分析中,定制

家具问题相对比较突出。投诉反映的主要问题有:产品质量、交货时间等与合同约定不一致;计价方式存在“猫腻”,出现产品质量问题时往往只是只修不退等。省消保委提醒消费者,尽量到正规商场选择有经营资质、信誉良好的经营者,另外,合同约定要详尽。

每季度,省消保委都会公布一批消费雷区,这次登上黑榜的是定制家具商家。从披露的案例看,各种猫腻可谓处处陷阱、步步惊心。

面对这些雷区,消费者如何全

身而退?消保委的提醒一开口就说到了重点:选择正规商场。何为正规商场?是不是在工商部门领到一张营业执照贴在墙上,就够得上“正规”二字?显然这与消费者的心理诉求相去甚远。商场作为买卖平台的主办方,理应对落户商家履行监管的义务,督促其规范经营。消保委提醒消费者选择有经营资质、信誉良好的经营者,如果这些经营者是进驻商场的商家,那么查验经营资质、甄别信誉良莠的责任自然应当由商场来承担。可想而知,没有

一个商家会谦虚到坦承自己信誉不那么靠谱,消费者手里也没有衡量商家信誉优劣的砝码。而商场,

无论是从自身的专业优势,还是经营的主体责任,都有能力、更有义务来为消费者把好这个关。

再拿买卖合同来说,商家在合

同约定中的那些手脚、那些猫腻,

往往轻而易举地把消费者带进沟里。

如果商场根据交易中可能发

生争议的环节制定一份格式合同,

作为商场公约要求商家共同规

范执行,那么这些猫腻又哪能如此轻

易得逞?

现实的情形是,许多商场眼里永远只有招商这一件事,只要租金到手,不问来路,不分良莠,来者不拒。而一旦发生消费纠纷,又退避三舍,置身事外,任由买卖双方剑拔弩张,自行了断。

因此,作为职能部门,与其教

育消费者提防这提防那,还不如给

那些投诉高发的商场上点手

段,红红脸,出出汗是必须的;问

题严重的,下点猛药,伤筋动骨也

未尝不可。

常山:农网升级改造“扮靓”美丽乡村

10月8日,在招贤镇官庄村新增4号变施工现场,常山县供电公司施工人员井然有序地为新增变压器挖坑、立杆、架线,配合美丽乡村建设,全力推进农网建设改造。

官庄村是常山美丽乡村建设重点村镇,依托国道沿线绿化美化和庭院整治,全力打造衢州进入常山的迎宾大道,村容村貌焕然一新。常山供电公司结合美丽乡村建设规划,按照农村电网布局特点与配电网典型设计施工要求,以“小容量、密布点、短半径”布置官庄村配电变压器。通过对小城镇(中心村)的电网改造升级,公司进一步统筹城乡电网发展,消除短板,解决农村低电压、用电卡脖子等问题。

与此同时,为全面提升农村电网供

电能力和服务水平,更好地服务新型城镇化、农业现代化和美丽乡村建设,常山供电公司本着“全面规划、结构调整、综合改造”原则,利用迎峰度夏期间用电信息采集系统,梳理统计了7月份以来负荷最高时段的农村综合配变负荷率,从中筛选出负荷低于40%和高于80%的配变。针对这些配变台区的居民客户数、负荷时间段、非居民商业户和小动力户以及现场实际装机容量等情况,公司核查分析估算容量增长量,合理制订配电网建设与改造计划。

随着常山县“绿色发展、实力工业、产业崛起”战略的持续推进,供电部门“低电压整治、高损台区消除、布局科学美观”等工作已取得显著成效,电网工程建设步伐快马加鞭,在扮靓美丽乡村过程中扮演越来越重要的角色。

金坚军

发言材料“撞车”撞出作风病

微观点:“照搬照抄”现象并非官场个别,剖析成因,“懒”字作怪显而易见。但戒除惰性却不能只寄望于个人自律,外部监督把关和制度追责惩戒不可或缺。

■张玉胜

据媒体报道,近日,江西省广昌县委第一巡察组碰上一件让人啼笑皆非的事情:在进驻县党办和县房管局巡察动员会上,县党办党支部书记钟某和县房管局党组书记刘某的表态发言听上去几乎一模一样。巡察人员顿觉事情蹊跷,当场叫停了发言。经查,两人的表态发言都是从网络上照抄而来,没想到竟然在同一个会场“撞车”。

真应了当下“共享经济”的称谓,就连某些官员的表态发言,也可以“共享”网络上的现成材料。来自两个不同单位的领导,竟然能在同一会场念出同一内容的发言材料,这幕尴尬场景的确让人忍俊不禁。但人们笑过之后又不免陷入沉思:“照搬照抄”的作风痼疾缘何这般冥顽,就连严肃认真的巡察表态也照抄不误?

巡察工作是一项严肃的政治工作。从网络上照搬照抄发言稿,暴露出一些党员干部工作作风漂浮以及对巡察工作的极度不重视,这是典型的形式主义、官僚主义问题。”当地纪委负责人一番话,道出了“照搬照抄”这一作风之弊的恶劣属性和极坏影响。当下正值纪检监察系统整治形式主义、官僚主义的举国行动,“照搬照抄”作为“做表面文章”的现实表现,理当纳入被围剿范畴。

值得关注的是“照搬照抄”现象并非官场个别,也不只发生于对巡察工作的敷衍。此前由媒体曝光内江市东兴区18名干部照抄照搬上年度述责述廉报告事件,其内容相似度也高达95%;去年初环保部也曾通报两个单位在编制环保应急预案中的照抄网络情况。围观发言材料“撞车”,人们也不由追问:假如这两份“完美相似”的发言不是出现于同一会场,结果又该怎样?在其他巡察会场还有没有同样内容相似的表态发言?

剖析“照搬照抄”成因,“懒”字作怪显而易见。但戒除惰性却不能只寄望于干部自律,外部监督把关和制度追责惩戒不可或缺。也许,一个不经意间的话语细节可以暴露照搬照抄者的心灵诱因。东兴区一名被处理官员事后坦言:“年终总结(即‘述责述廉报告’)年年交,以为‘上面的’看都不会看。没想到,上级会如此认真。”被约谈的资溪县一名科级干部也持同样说辞:“以为表态发言材料只是在会上念一下罢了。”异曲同工的表述道出了问题根源:在某些人眼里,总结或发言不过是图形式、走过场的“例行公事”;“照搬照抄”的违规成本太低。

诚然,在当下“互联网+”时代,共享网络材料似乎难以避免。但表态发言毕竟是有别于“单车”之类的思想产品,理当呈现千人千面的多样格局,不能不假思索地奉行“拿来主义”。对思想产品“共享”只能是用以抛砖引玉的借鉴、参考、启迪,更需结合自身实际的由衷思考和善于与时俱进的创新创造。

发言材料“撞车”撞出作风病。整肃“照搬照抄”劣习,不能止于对当事人的究责约谈,更需着力于干部队伍责任意识、担当精神和认真态度的素质提升。尤其要发挥好“关键少数”的监督效力和示范效应,让违规必罚、失责必问、问责必严成为制度常态。

杭州移动:“善学勤练”技能赛

为全面提升工程建设质量,加强专业人员工程管理能力,打造卓越移动网络,杭州移动公司开展了2018年度“善学勤练”工程建设技能竞赛。竞赛分笔试和现场两个环节进行。

袁媛 郑贊雯

龙游邮储:金融创新助精准扶贫

精准扶贫是乡村振兴战略中的重要一环。近日,龙游县奔康四期异地搬迁(农整)晨北小区工程项目拉开帷幕,邮储银行龙游支行充分发挥金融机构在精准扶贫中的输血造血功能,组成调研小组,深入农村,通过走访了解搬迁农户需求,结合安置房特点创新推出了“小额农房集聚贷款”。

“小额农房集聚贷款”具有随借随还,灵活方便,审批流程简化,速度快、利率低等特点,深受广大农户喜爱,初步预计有近500户农户受益,涉及贷款金额6000万元。后续,邮储银行龙游支行将加大人力、物力支撑,提升受理速度,更好地服务于农户脱贫增收、改善民生。

刘雪